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Náměsíční vrazi

Ale proč mezitím jednal, jako by se snažil zahladil stopy? Proč tělo ženy 
umyl a ostříhal mu vlasy? 

Mohl být skutečně celou dobu v nějakém „náměsíčném stavu“? Ano, údaj-
ně se nemusel úplně vzbudit a probral se jen částečně – na některé události si 
pamatuje patrně proto, že v tu chvíli přešel do NREM fáze 1 – do „usínací fáze“, 
kdy člověk nevnímá realitu na sto procent. Jde o ono částečné vědomí. Proto si 
Willis mohl „částečné probuzení“ a své následné jednání pamatovat, ale nebyl 
při něm úplně při smyslech. 

Podobně jako si Kenneth Parks vybavuje obličej své tchyně.
Ale je také možné, že Willis o všem lhal. 
Tento konkrétní případ se těžko posuzuje, jelikož o  něm nelze dohledat 

dostatek informací a pachatel patrně nebyl dostatečně lékařsky vyšetřen. Mně 
osobně se to nezdá. 

A… není divné, že se jeho oběť jmenovala stejně jako jeho manželka? Ne-
vyvolal ten fakt něco v jeho podvědomí? 

Elana a StEven 
Steinbergovi

n ásledující příběh je v mnoha směrech podobný tomu Kennethovu.
Neuvěřitelným způsobem se prolínají a vyznačují se nápadnými po-

dobnostmi, ale přesto se od sebe v něčem výrazně liší. 
Jejich podobnost poskytuje fascinující možnost srovnání, zatímco jejich 

odlišnosti zdůrazňují individualitu jejich životních příběhů.
Jeden z nejvýznamnějších právních úspěchů v historii byl dosažen týmem 

obhájců, který hájil Stevena Steinberga obviněného z vraždy manželky Elany 
v roce 1982 v Arizoně. Robert Hirsh, Michael Benchoff a Diana Lindstrom-M-
cClure dokázali přesvědčit porotu o Stevenově nevině, i když přiznal, že svou 
manželku 26krát bodl nožem. 

Obhajoba tvrdila, že se Steven v  době činu nacházel ve stavu spánku, 
přestože nikdy předtím náměsíčný nebyl. Výsledek procesu byl šokující. 
Dnes ho lidé srovnávají s případem O. J. Simpsona, který dle mnohých unikl 
spravedlnosti. 

Stevenovi obhájci použili strategii, kterou mnozí považovali za nereálnou 
a neproveditelnou. 

Jak se bránit, když se proti vám nahromadí přesvědčivé důkazy? Právní tým 
se rozhodl napadnout pověst oběti a tohoto úkolu se chopil se vší vervou. 

Jak napsali na LifeDaily.com, jeden z porotců, který později poskytl rozho-
vor novinám, o Stevenovi a činu, za který byl souzen, řekl: „Ten chlap neměl být 
souzen. Měl dostat medaili.“
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Obhájci tvrdili, že Elana neustále nakupovala, okřikovala svého manže-
la nesnesitelně nepříjemným hlasem, odmítala s  ním mít sex a  dominovala 
a provokovala mírnou osobnost Stevena, až „vybuchl“ v záchvatu „krátkodobé 
nepříčetnosti“. 

Jak to začalo
Elana se narodila 14. listopadu 1946 v Chicagu ve státě Illinois. Vyrůstala v sou-
sedství čtvrti Albany Park a jejími rodiči byli Barney a Edith Singer. Elana byla 
třetí generací amerických Židů. Její prarodiče z matčiny i otcovy strany imig-
rovali do Spojených států. Její matka Edith poznala svého manžela Barneyho, 
když pracovala v největší čistírně oblečení v Chicagu. Muž, který ji zaučoval, 
byl šéfův synovec – Barney.

Krátce poté se udál japonský útok na Pearl Harbor a Barney narukoval do 
armády. Do války měl vyplout z Tacomy ve Washingtonu.

19letá Edith odcestovala vlakem z Chicaga do Tacomy, aby se tam za Bar-
neyho provdala, než se její novomanžel vydá do Evropy. Pouhých 10 týdnů po 
svatbě se vracela vlakem zpět do Chicaga, zatímco on odplouval bojovat do 
druhé světové války. Shledali se až po 4 letech, když se Barney v roce 1946 vrá-
til. Během jeho nepřítomnosti Edith pracovala ve zlatnictví svých rodičů. Po 
návratu se Barney usadil ve městě Skokie, kde našel práci v obchodě se zahrad-
ním nábytkem a doplňky. Brzy poté si zařídil svůj vlastní obchod a expando-
val do různých měst, kde otevřel pobočky. Barney a Edith spolu měli dvě děti, 
nejprve dceru Elanu a poté mladšího chlapce Mitchella. Edith a Elana si byly 
blízké a  jejich nejoblíbenější společnou aktivitou bylo nakupování, které mi-
lovaly. V roce 1964 Elana dokončila střední školu Maine Township East High 
School, kde měla velmi dobré známky, ale tehdy nebývalo zvykem, aby dívky 
pokračovaly ve studiích na vysoké škole – ta čest byla ponechána jejímu mlad-
šímu bratrovi. Někteří lidé tvrdí, že mezi sourozenci byla pasivněagresivní riva-
lita, zatímco jiní uvedli, že si rozuměli. Elana byla společenská, ráda si povídala 
s kamarádkami a ráda vtipkovala. Lidé o ní říkali, že byla inteligentní a šla si za 
tím, co chtěla, někteří jí ovšem nadávali do mrch za to, co by se u mužů ozna-
čovalo jako ambice.

Osudové setkání
Elana potkala Stevena během třetího ročníku na střední škole. Steven byl po-
važován za „cool“ a charismatického mladíka s přitažlivým zevnějškem. Měl 
image drsňáka, nosil kožené bundy a cigarety v rukávech. Když se poznali, měl 
jen jedny kalhoty, jedny boty a hluboko do kapsy. 

Představila ho svým rodičům a oni ho přijali jako součást rodiny.

Kdo je Steven
Steven Frank Steinberg se narodil v roce 1944 v Chicagu do rodiny tradičních 
ortodoxních židů. Jeho otec byl řezník a matka Esther se starala o domácnost. 
Steven rychle nacházel přátele a  získal si pověst tvrdě pracujícího mladého 
muže.

Jeho život se však změnil, když se v pouhých 12 letech stal se svědkem hrůz-
né události. 

Jeho otec několik dní bojoval s „mírnými příznaky chřipky“, a když se mu 
přilepšilo, zavolal si Stevena k  sobě, aby si s ním hrál. Pošťuchovali se, když 
vtom otec zničehonic zalapal po dechu, svalil se zpět na postel a zemřel. Podle 
lékařů byly symptomy „chřipky“ ve skutečnosti předzvěstí srdečního infarktu. 

Po této tragédii byla rodina nucena se vystěhovat a matka musela hledat 
práci.

Krátce po otcově smrti, už jako dvanáctiletý, začal Steven hrát karty o pe-
níze a také jiné hazardní hry. Pravděpodobně se tak snažil vypořádat s otcovou 
smrtí. Přestože byl velmi inteligentní a úspěšný student, rozhodl se střední ško-
lu nedokončit. Ospravedlnil to tím, že tou dobou už věděl a znal všechno, co 
potřeboval. Navíc začal chodit do práce – ano, už ve svých 12 letech. Důvodem 
byla pravděpodobně snaha finančně pomoci matce a částečně nahradit otcův 
příjem. Také nám to dává odpověď na otázku, odkud bral 12letý hoch peníze 
na hazard.

Brzy vyhrál velkou částku, což z něj udělalo impulzivního gamblera s tzv. 
„magickým myšlením“, které je pro závislé na hazardu typické. 
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Magické myšlení
V Itálii proběhla studie magického myšlení u hráčů. Studie se účastnilo 67 hráčů 
(40 mužů a 27 žen).

Hráči mívají pověrčivá přesvědčení, o kterých mluví jako o znameních. Mí-
vají předtuchy, pocity štěstí nebo smutku. Tyto pocity mohou být autobiogra-
fické nebo neautobiografické. Autobiografická znamení se vztahují k životům 
gamblerů, zatímco neautobiografická jsou vnějšími znameními, na která se 
hráči upínají. Studie ukázala, že hráči často věří v sílu dat, jako jsou naroze-
niny členů rodiny, výročí nebo oblíbená čísla. Tato data pak využívají při hře. 
Hráči také často přikládají význam předmětům, jako jsou talismany nebo ur-
čité kusy oblečení, které jim dle jejich přesvědčení přinášejí štěstí. V někte-
rých případech je tento předmět darován účastníkovi, aby mohl nosit štěstí. 
Někteří hráči také zmiňovali sny, ve kterých se objevují konkrétní čísla nebo 
předměty.

U Stevena se toto „magické myšlení“ projevovalo naplno. 
Po seznámení s Elanou hrát nepřestal, ale zprvu závislost na hazardu úspěš-

ně tajil. 

A konala se svatba…
Singerovi ho zbožňovali. Nejpevnější vztah si vybudoval s hlavou rodiny – Bar-
neym, který v jeho životě zaujal roli chybějícího otce. Steve naučil Elanina brat-
ra Mitche řídit a prý mu byl bratrem, kterého si Mitch vždycky přál. 

Nicméně později se v rodině objevil člověk, který si na Stevena začal stě-
žovat. Elanu se Stevenem seznámil její bratranec Lewis, který po nějaké době 
prohlásil, že si přeje, aby mohl vzít čas zpět, a vyjádřil lítost nad tím, že je dal 
dohromady, protože pohádkářského Stevena už nedokáže snášet. 

Elana našla uplatnění jako sekretářka v advokátní kanceláři. A právě asi rok 
po dokončení střední školy se pár rozešel a Elana začala chodit s právníkem, 
který pracoval ve stejné firmě jako ona. 

Stevenovým přátelům se ulevilo – neměli Elanu v oblibě, protože si mysleli, 
že je příliš výřečná, až drzá. 

Podle nich nebyla ideální partnerkou, neboť nebyla dostatečně poslušná 
a submisivní. Měli za to, že „materiálem na vdávání“ je jedině žena, která po-
slouchá na slovo a  bez protestu přejímá názory svého muže. Zkrátka se jim 

nelíbilo, když Elana prosazovala svůj názor lišící se od přesvědčení mužů sedí-
cích kolem stolu. 

Stevenovi přátelé měli problém s jejím sebevědomím a nezávislostí, což je 
něco, co někdy bývá kritizováno u žen, které neplní tradiční genderové role.

Avšak k jejich nelibosti se pár dal znovu dohromady a 29. května 1966 spo-
jili své osudy tradičním židovským sňatkem. 

Existují různé názory na to, zda Elana nutila Stevena ke sňatku, nebo ne. 
Jeho přátelé dokonce prohlašují, že byl do manželství dotlačen „násilím“. Na 
druhou stranu, Elanini přátelé tvrdí, že to bylo společné rozhodnutí. 

Svatba způsobila rozepře mezi rodinami Steinbergových a  Singerových, 
ale neví se přesně, co se stalo. Pravděpodobně to souviselo s penězi. Mluví se 
o tom, že Stevenovi rodiče (matka a otčím) utekli při placení večeře den před 
svatbou, což ho trápilo a styděl se za to. I když vždy tvrdil, že jeho rodina na 
svatbu přispěla, není jasné, zda splnili vše, na čem se se Singerovými dohodli.

Steven a Elana měli dvě dcery, Traci se narodila v roce 1969 a Shawn o šest 
let později. Elana po svatbě tři roky pracovala, ale po narození Traci se stala že-
nou v domácnosti na plný úvazek. 

Steven měl slíbené povýšení ve farmaceutické firmě, kde působil jako 
nákupčí.

Později však přijal místo v podniku vlastněném Barneym Singerem. 

Gamblerství
Elana manželovi na zálibu v hazardních hrách přišla poměrně brzo, ale zpočát-
ku jí to nedělalo vrásky, protože to na finanční situaci rodiny nebylo znát. Avšak 
po čase se tu a tam nějaké trable vyskytly, a tak Steven souhlasil, že hospodaření 
s penězi nechá v manželčině režii. 

Předával jí veškeré výplatní šeky z práce a ona s nimi nakládala – nakupo-
vala potraviny, věci do domácnosti, oblečení, potřeby pro své dcery a platila 
také všechny účty. 

Jeho přátelé to samozřejmě vnímali jako naprostou katastrofu – manželka 
mu kradla všechny peníze a on byl chudák. Nicméně zdravě smýšlející člověk 
by pochopil, že to bylo rozumné řešení. Se Stevenovými sklony k hazardním 
hrám hrozilo, že se mu věci vymknou z rukou a dostane se do dluhů. Také je 
třeba mít na vědomí, že živil dvě děti. 

A je důležité podotknout, že to neznamená, že Steven neměl vůbec žádné 
finance a Elana je naopak rozhazovala za zbytečnosti.


